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ВСТУП 

 

Атестація здобувачів фахової передвищої освіти зі спеціальності 072 

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» здійснюється у 

формі кваліфікаційного іспиту. 

Метою кваліфікаційного іспиту є з’ясування рівня компетентностей, 

сформованих під час навчання за  освітньою професійною програмою. 

Компетентності та результати навчання, демонстрація сформованості 

яких під час іспиту очікується від здобувачів фахової передвищої освіти: 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 7. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 9. Здатність самостійно організовувати освітню та пізнавальну 

діяльність, застосовувати абстрактне мислення, методи аналізу та узагальнення 

для опрацювання інформації, а також опановувати та практично 

використовувати сучасні методи дослідження для розв’язання конкретних 

професійних завдань у фінансово-економічній сфері. 

ЗК 10. Здатність ініціювати професійну діяльність, проявляти 

підприємницьку активність, генерувати та впроваджувати інноваційні рішення, 

ефективно адаптуватися до змін і діяти у нових або нестандартних ситуаціях, 

демонструючи готовність до роботи в умовах сучасного бізнесу та 

господарської практики 

ЗК 11. Здатність дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

професійної етики та відповідальності в освітній і майбутній професійній 

діяльності. 

СК 1. Здатність використовувати теоретичний і методичний 

інструментарій фінансової, економічної, математичної, статистичної, правової 

та інших наук для розв’язання складних завдань у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку. 

СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами 

законодавства. 

СК 3. Розуміння особливостей функціонування сучасної національної і 

світової фінансових систем та їх структури. 

СК 4. Розуміння принципів організації фінансових відносин. 

 СК 5. Здатність застосовувати принципи, методи і процедури 

бухгалтерського обліку. 

СК 6. Здатність складати й аналізувати фінансову звітність. 

СК 7. Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку. 
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СК 8. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання й обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку. 

СК 9. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку.  

СК 10. Здатність здійснювати ефективні комунікації між фахівцями і 

користувачами послуг у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку.  

СК 12. Здатність використовувати новітні інструменти та технології у 

сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

СК 13. Здатність систематизувати облікові дані та формувати на їх основі 

фінансову, податкову, статистичну та іншу регламентовану звітність, 

забезпечуючи якісне виконання професійних функцій у підприємствах, банках 

та страхових установах. 

Результати навчання здобувача фахової передвищої освіти: 

РН 01. Знати свої права як члена суспільства, розуміти цінності 

громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина України. 

РН 02. Володіти державною та іноземною мовами для складання ділових 

паперів і комунікації у професійній діяльності. 

РН 03. Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, що існують між фінансовими процесами та 

економічними явищами. 

РН 04. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 

РН 05. Дотримуватися вимог законодавства для забезпечення 

правомірності професійних рішень. 

РН 06. Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності для 

розв’язання професійних завдань. 

РН 07. Застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для 

отримання й обробки даних у сфері фінансів, банківської справи, страхування 

та фондового ринку. 

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних 

джерел у процесі професійної діяльності. 

РН 09. Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах 

професійної діяльності. 

РН 10. Застосовувати принципи, методи і процедури бухгалтерського 

обліку у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

РН 11. Формувати й аналізувати форми фінансової звітності та правильно 

інтерпретувати отриману інформацію. 

РН 12. Володіти методичним інструментарієм здійснення базових 

контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

РН 13. Використовувати професійну аргументацію для донесення 
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інформації до фахівців і користувачів послуг у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку для досягнення спільної мети. 

РН 14. Знати та застосовувати новітні технології та інструменти у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

РН 15. Демонструвати навички самостійної роботи та роботи в команді, 

гнучкого мислення, відкритості до нових знань. 

РН 16. Здатність визначати пріоритети та перспективи професійної кар’єри 

з урахуванням потреб ринку праці, а також вільно оперувати правилами 

складання власного портфоліо, що сприяє успішній самореалізації та 

працевлаштуванню 

Атестація здобувачів фахової передвищої освіти здійснюється після 

завершення ними теоретичної та практичної частини фаховий молодший 

бакалавр з метою встановлення фактичної відповідності рівня освітньої та 

кваліфікаційної підготовки випускника вимогам освітньо-професійної 

програми спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок». До складання кваліфікаційного іспиту, що проводиться на 

відкритому засіданні Екзаменаційної комісії, допускають здобувачі фахової 

передвищої освіти, які виконали навчальний план. 

Організація і проведення атестації здобувачів освіти базуються на таких 

принципах: 

• академічна доброчесність; 

• прозорість і публічність; 

• нетерпимість до корупційних та пов’язаних з корупцією діянь. 

Кваліфікаційний іспит проводиться як комплексна перевірка знань 

здобувачів фахової передвищої освіти з таких навчальних дисциплін: 

«Фінанси підприємств», «Банківські операції», «Страхування» та «Фондовий 

ринок». 

Зміст комплексних кваліфікаційних завдань, що виносяться на 

кваліфікаційний іспит, орієнтується на діагностику рівня опанування 

здобувачем професійних компетентностей та досягнення відповідних 

результатів навчання. Кваліфікаційний іспит проводиться в письмовій формі. 

Кваліфікаційний іспит повинен визначати рівень засвоєння здобувачами 

фахової передвищої освіти матеріалів наведених вище дисциплін, вміння 

самостійно аналізувати ситуації на підприємствах, установах, організаціях, 

активно використовувати набуті знання у своїй професійній та суспільній 

діяльності. 

Кваліфікаційний іспит є продовженням навчально- виховного процесу, 

складовою частиною завершального етапу підготовки фахового молодшого 

бакалавру за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок». 
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1. ПІДГОТОВКА ДО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ 

 

Кваліфікаційний іспит у ВСП «Кібернетичний фаховий коледж» ЕТІ імені 

Роберта Ельворті (Коледж) – це підсумковий контроль результатів навчання 

здобувача  фахової передвищої  освіти, які він повинен продемонструвати для 

підтвердження набуття ним компетентностей, визначених освітньою 

професійною програмою. 

До атестації допускаються здобувачі фахової передвищої освіти, які 

виконали усі вимоги навчального плану та освітньо-професійної програми. 

Атестацію здобувачів фахової передвищої освіти здійснює екзаменаційна 

комісія, що створюється щорічно у складі голови, заступника голови та членів 

комісії. До складу якої можуть включатися представники роботодавців та їх 

об’єднань, органів державної влади та органів місцевого самоврядування, 

наукових установ, інших організацій відповідно до Положення про 

екзаменаційну комісію ВСП «Кібернетичний фаховий коледж» ЕТІ імені 

Роберта Ельворті. 

Екзаменаційна комісія працює у строки, визначені графіком освітнього 

процесу на поточний навчальний рік, що розробляється на основі навчальних 

планів. Головою Екзаменаційної комісії призначається фахівець у відповідній 

галузі. Одна й та сама особа може бути головою екзаменаційної комісії не 

більше трьох років поспіль. Склад Екзаменаційної комісії затверджується 

наказом директора Коледжу. 

Завданням екзаменаційної комісії є: 

- комплексна перевірка й оцінювання сукупності знань, умінь, навичок та 

компетентностей, набутих у процесі навчання за певною освітньою програмою 

у вигляді приймання кваліфікаційного іспиту; 

- прийняття рішення про присудження здобувачеві відповідного ступеню 

фахової передвищої освіти, видачу диплома (в т.ч. диплома з відзнакою з 

урахуванням рекомендації циклової комісії); 

- розробка пропозицій щодо подальшого підвищення якості підготовки 

фахівців. 

Оцінювання результатів складання кваліфікаційного іспиту здійснюється 

оцінюється за 100-бальною шкалою і переводиться у національну 4-бальну 

систему оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно» і «незадовільно») та 

відповідні оцінки ЄКТС («A», «B», «C», «D», «E», «FX», «F»). 

Диплом з відзнакою видається студенту, який за весь термін навчання 

отримав підсумкові оцінки «відмінно» не менше як із 75% усіх освітніх 

компонентів, передбачених освітньо-професійною програмою та з оцінкою 

«відмінно» за результатами атестації, а з інших – оцінки «добре». 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО 

ІСПИТУ 

 

2.1. Підготовка та характер екзаменаційних білетів 

 

Екзамен проводиться за білетами, складеними відповідно до програми 

кваліфікаційного іспиту. Кожний білет складається з двох частин: теоретичної 

та практичної. Підготовка здійснюється за питаннями з дисциплін, наведеними 

в розділі 3. 

Теоретична частина складається з шести теоретичних питань з дисциплін:  

«Фінанси підприємств»,  

 «Банківські операції»,  

 «Страхування»  

 «Фондовий ринок». 

Практична частина включає дві задачі з перелічених дисциплін. Задача 

передбачає здійснення розрахунків та формулювання висновків. 

 

2.2. Поради з підготовки відповідей на питання екзаменаційного 

білету 

 

Кваліфікаційний іспит проводиться у письмовій формі та складається з 

двох частин: 

- теоретичної частини (відповіді на теоретичні питання); 

- практичної частини (розв’язання задачі). 

-  
Загальна тривалість іспиту – 3 години, з них: 

- 2 години (120 хв.) – на виконання теоретичної частини; 

- 1 година (60 хв.) – на виконання практичної частини. 

 

Після отримання екзаменаційного білета здобувач повинен уважно 

знайомитися зі змістом теоретичних питань та умовою практичного завдання, 

раціонально спланувати час і визначити послідовність виконання завдань. 

 

Рекомендації щодо виконання теоретичної частини: 

1. Уважне прочитання питання.  

Необхідно з’ясувати сутність поставленого питання, його межі та логіку 

формулювання. Важливо звернути увагу на ключові терміни та категорії. 

2. Структурованість відповіді. 

Відповідь має бути логічною, послідовною та структурованою. 

Рекомендується дотримуватися такої побудови: 

- визначення основних понять; 

- розкриття змісту явища або процесу; 

- характеристика основних елементів, принципів, функцій, підходів; 

- за потреби – класифікація, схеми, формули; 

- узагальнюючий висновок. 

3. Наукова коректність. 
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Слід використовувати фахову термінологію, уникати побутових 

формулювань, надавати обґрунтовані пояснення. Відповідь повинна 

відображати системність знань та розуміння взаємозв’язків між категоріями. 

4. Аргументованість і приклади. 

Доцільно наводити короткі приклади з практики, якщо це допомагає 

розкрити зміст питання. 

5. Лаконічність і змістовність. 

Відповідь не повинна містити зайвої інформації, що не стосується 

поставленого питання. 

 

Рекомендації щодо виконання практичної частини: 

1. Аналіз умови задачі. 

Перед початком розв’язання необхідно уважно прочитати умову, визначити: 

- вихідні дані; 

- що саме потрібно знайти; 

- які теоретичні положення або формули слід застосувати. 

2. Послідовність розв’язання. 

Рекомендується: 

- коротко записати умову (за потреби); 

- обґрунтувати вибір методики розрахунку; 

- здійснити необхідні розрахунки з поясненням формул; 

- перевірити правильність обчислень. 

3. Оформлення розрахунків. 

Усі формули мають бути записані коректно, із розшифруванням позначень (за 

потреби). Результати повинні містити одиниці виміру. 

4. Формулювання висновків. 

Після завершення розрахунків необхідно зробити змістовний висновок, який 

інтерпретує отримані результати та пояснює їх економічний (або 

управлінський) зміст. 

5. Зв’язок теорії та практики.  

Під час виконання практичного завдання слід враховувати відповідні 

теоретичні положення, демонструючи вміння застосовувати знання на 

практиці. 

У разі виникнення сумнівів щодо розуміння формулювання теоретичних 

питань або умов практичного завдання здобувач має право звернутися до членів 

екзаменаційної комісії за роз’ясненням. 

 

2.3. Форма проведення кваліфікаційного іспиту 

 

До початку екзамену група здобувачів, які складають його за розкладом у 

цей день, запрошується в аудиторію, де відбувається засідання ЕК. 

Голова комісії вітає здобувачів з початком екзамену, знайомить їх зі 

складом ЕК і коротко пояснює порядок її роботи. 

До екзамену запрошуються одночасно всі здобувачів групи. Кожному з 

них для підготовки відповідей виділяють окремий стіл. Необхідні записи 

здобувач робить на проштампованих аркушах, що видаються комісією. 
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Члени комісії повинні пам’ятати про необхідність підтримки на екзамені 

невимушеної, доброзичливої обстановки, яка сприятиме спокійній підготовці 

здобувачів до відповідей. 

Разом з тим важливо органічно поєднувати на кваліфікаційному іспиті високу 

вимогливість і об’єктивність в оцінках, індивідуальний підхід до здобувачів у 

визначенні рівня їх знань. 

 

2.4. Зміст кваліфікаційного іспиту 

 

Зміст кваліфікаційного іспиту, а саме перелік теоретичних питань, типові 

задачі з кожної дисципліни та приклад екзаменаційного білета наведено в 

«Методичних вказівках до підготовки до кваліфікаційного іспиту для здобувачів 

фахової передвищої освіти галузі знань 07 – Управління та адміністрування, 

спеціальності 072 – Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок».  

 

 

2.5. Критерії та методика оцінки результатів 

кваліфікаційного іспиту 

 

Підготовлені відповіді здобувачів після визначеного часу перевіряються 

членами ЕК, враховуючи нижченаведених критеріїв. 

Максимальна сума балів, яку здобувач може отримати у разі повних 

відповідей на питання екзаменаційного білету та виконання практичного завдання, 

становить 100 балів. 

Розподіл балів, що присвоюються за результатами відповіді на завдання 

екзаменаційного білету та загальна сума балів наведені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1  

Розподіл балів за результатами відповідей 

Теоретичні питання (max 60) Практичне завдання(max 40) Сума балів 

№1 №2 №3 №4 №5 №6 Задача 1 Задача 2 

10 10 10 10 10 10 20 20 100 

 

Критерії оцінки відповіді здобувачів, які враховують повноту й правильність 

відповіді на теоретичні питання, наведено в таблиці 2. 

Таблиця 2  

Критерії оцінювання відповідей на теоретичні питання 

Кількість 

балів 

Відповіді на теоретичні питання 

 

9-10 

розкрита повністю сутність і основний зміст питання; відповідь 

логічно ув'язана з окремими складовими питання, яке 

пропонується студенту для відповіді; є приклади, що 

підтверджують теоретичні положення; є 

загальні висновки щодо розкриття всього питання. 
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7-8 

відповідь на питання в основному вірна, але окремі неточності, 

приклади не повністю характеризують економічне явище, є 

нелогічні висловлення, відсутні або не вірні загальні висновки. 

5-6 відповідь на питання дана не повна, є неув'язка окремих положень, 

відсутні приклади, не має загального висновку 

3-4 відповідь  не розкриває сутність  і основний зміст питання, 

відсутні обґрунтовані приклади, не має загального висновку. 

1-2 практично не має відповіді на поставлене в білеті питання. 

0 відповідь відсутня 

 

Результати розв'язання практичних завдань оцінюються згідно 

критеріїв, наведених у таблиці 3. 

Таблиця 3  

Критерії оцінювання практичної частини 

Кількість балів Критерії оцінювання 

20 правильно проведено розрахунки, висновки сформульовано 

точно. 

 

15-19 

є незначні неточності при розрахунках, висновки 

також мають деякі неточності. 

11-14 є неточності в розрахунках, відсутні одиниці виміру 

показників, відсутні висновки по задачі 

 

6-10 

є помилки при рішенні задачі, не має одиниць виміру 

показників, не має висновків по задачі. 

 

1-5 

рішення не вірне, не має одиниць виміру показників, 

відсутні висновки по задачі. 

0 рішення задачі повністю відсутнє. 

 

В цілому критерії оцінювання знань студентів з урахуванням 

теоретичної і практичної складових наведено в таблиці 4. 

 

Таблиця 4  

Критерії оцінювання знань студентів 

Сума балів за всі 

види завдань 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А відмінно 

82-89 В добре 

74-81 С 

64-73 D задовільно 

60-63 Е 

35-59 FХ незадовільно з можливістю 

повторного складання 

1-34 F незадовільно, без права 

перескладання 
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